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PROCÈS-VERBAL de la réunion du cinquième Conseil syndical suivant le XXIIIe Congrès régulier (23-CS-05), 
tenue les 25 et 26 novembre 2010, à compter de 9 h, au siège social du SFPQ, sis au 5100, boulevard des Gradins à 
Québec, sous la présidence de la consœur Lucie Martineau, présidente générale. 

OUVERTURE DU CONSEIL SYNDICAL 

La consœur Lucie Martineau, présidente générale, prononce l’allocution d’ouverture du cinquième Conseil syndical suivant 
le XXIIIe Congrès régulier. Le confrère Jacques Bouchard, secrétaire général, fait fonction de secrétaire. 

ORDRE DU JOUR MODIFIÉ 

AUX FINS DE DÉCISION : 
1. Accréditation des personnes titulaires d’une délégation officielle 

2. Accréditation des personnes titulaires d’une délégation suppléante 

3. Adoption de l'ordre du jour 

4. Adoption du procès-verbal du Conseil syndical tenu les 17 et 18 juin 2010 (23-CS-04) 

5. Correspondance 

6. Étude des rapports 
6.1 Rapport de l’Exécutif national (R-1) 
6.2 Rapport du Comité national des femmes (R-5) 
6.3 Rapport du Comité national des jeunes (R-6) 
6.4 Rapport du Comité national de surveillance (R-3) 
6.5 Rapport de la Trésorerie (R-4) - Prévisions budgétaires 2011 (R-4.1) 
6.6 Rapport du Comité des structures (R-2.3) 

7.  Renouvellement des assurances collectives 
8. Élections 

8.1 Élections au Comité national de surveillance (poste de Québec) 
8.2 Élections au Comité national des jeunes (1 poste) 

AUX FINS D'INFORMATION : 
9. Rapport du Secrétariat général (R-2) 

11. Rapport des services (R-7) 
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1. ACCRÉDITATION DES PERSONNES TITULAIRES D’UNE DÉLÉGATION OFFICIELLE 

23-CS-05-P- 300  Il est proposé par le confrère Serge Charron 
Appuyé par le confrère Gérard Thomas 
Que l’on accrédite les personnes titulaires d’une délégation officielle. (Voir à l'annexe « A », la liste des personnes 
titulaires d'une délégation officielle et à l'annexe « B », la liste de celles titulaires d'une délégation participante.) 

 PROPOSITION ADOPTÉE 

2. ACCRÉDITATION DES PERSONNES TITULAIRES D’UNE DÉLÉGATION SUPPLÉANTE 

23-CS-05-P- 301  Il est proposé par le confrère René Carrier 
Appuyé par la consœur Joanne Bilodeau  
Que l’on accrédite les personnes titulaires d’une délégation suppléante. (Voir annexe « A »).  

 PROPOSITION ADOPTÉE 

3. ADOPTION DE L'ORDRE DU JOUR 

1. PROPOSITION Nº 1 
23-CS-05-P- 302  Il est proposé par le confrère Berthold Landry 

Appuyé par le confrère Sylvain Soucy 
Que l’on adopte l'ordre du jour du présent Conseil syndical, tel que modifié. 

 PROPOSITION ADOPTÉE 

4. ADOPTION DU PROCÈS-VERBAL DU CONSEIL SYNDICAL TENU LES 17 ET 18 JUIN 2010 (23-CS-04)  

1. PROPOSITION Nº 1 
23-CS-05-P- 303  Il est proposé par la consœur Jacynthe Barrette 

Appuyé par la consœur Germaine Lebel  
Que l’on adopte le procès-verbal du Conseil syndical tenu les 17 et 18 juin 2010 (23-CS-04). 

 PROPOSITION ADOPTÉE 
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5. CORRESPONDANCE 

Le confrère Jacques Bouchard, secrétaire général, mentionne qu’il n’y a aucune correspondance adressée au 
Conseil syndical. 

6. ÉTUDE DES RAPPORTS 

6.1 Rapport de l'Exécutif national (R-1) 

Seules les parties du rapport ayant trait à des propositions adoptées par les assemblées 
régionales font l'objet de présentation, de clarification et de discussion. Ainsi, il arrive que des 
propositions régionales ne soient pas annoncées à la suite des discussions. 

 
RECOMMANDATION NO 1 DE L’EXÉCUTIF NATIONAL 

23-CS-05-R- 304  Il est proposé par la consœur Denise Boileau 
Appuyé par le confrère Robert Raymond 
Que le SFPQ participe à la mise en place d’une coalition la plus large possible pour développer un plan 
d’action pour combattre les paradis fiscaux. 

 RECOMMANDATION ADOPTÉE 
 
PROPOSITION NO 1 DE L'ASSEMBLÉE RÉGIONALE DE LA RÉGION 2 – MONTRÉAL-LAVAL 
EN AMENDEMENT À LA RECOMMANDATION NO 1 

Que le SFPQ participe à la mise en place d’une coalition la plus large possible pour développer un plan 
d’action pour combattre les paradis fiscaux et la privatisation et la tarification des services publics. 
 
La présidente mentionne qu’elle considère l’amendement soumis déjà réglé par des décisions 
antérieures du Congrès 2008. Ainsi, la proposition n’est pas soumise.  
 
PROPOSITION NO 2 DE L'ASSEMBLÉE RÉGIONALE DE LA RÉGION 3 – MONTÉRÉGIE 
Que l’on ajoute un picot au paragraphe 32 qui traite d’une étude sur la révision de la classification dans le 
cadre des travaux sur l’étude des effectifs. 
 
La consœur présidente mentionne que le texte fait référence à des discussions qui doivent se faire 
dans le contexte d’une négociation et en échange avec le Conseil du trésor. Ainsi, la proposition n’a 
pas été soumise. 
 



Syndicat de la fonction publique du Québec 
Procès-verbal du Conseil syndical tenu à Québec 

les 25 et 26 novembre 2010  (23-CS-05)   
Page 4 sur 19 

 
 

 

PROPOSITION NO 3 DE L'ASSEMBLÉE RÉGIONALE DE LA RÉGION 3 – MONTÉRÉGIE 
23-CS-05-P- 305  Il est proposé par la consœur Rosetta Bruno 

Appuyé par le confrère François Godin 
Que l’on ajoute, au paragraphe 33, le texte suivant : 
Que les CMMRP transmettent un compte rendu syndical aux personnes déléguées et dirigeantes dans les 
deux semaines de toute rencontre avec la partie patronale. 

 PROPOSITION REJETÉE 
 

Lors de sa prise de parole, le confrère Daniel Forcier a demandé à la délégation d’accueillir une 
nouvelle proposition en vertu de l’article 8.4.9 des Règles de fonctionnement en Conseil syndical. 
La présidence fait voter la délégation afin de déterminer si l’assemblée autorise une nouvelle 
proposition. 
La délégation se prononce majoritairement en faveur. Une nouvelle proposition est donc soumise. 

 
EN AMENDEMENT À LA PROPOSITION NO 3 DE LA CONSŒUR ROSETTA BRUNO 

23-CS-05-A- 306  Il est proposé par le confrère Daniel Forcier 
Appuyé par le confrère Sébastien Gélinas 
Que les membres syndicaux des CMMRP remettent un compte rendu syndical aux conseillères et 
conseillers syndicaux du Service de la DSPRT dans les deux semaines de toute rencontre avec la partie 
patronale. 

 AMENDEMENT ADOPTÉ 
 

Lors de sa prise de parole, le confrère Raynald Blais a demandé à la délégation d’accueillir une 
nouvelle proposition en vertu de l’article 8.4.9 des Règles de fonctionnement en Conseil syndical. 
La présidence fait voter la délégation afin de déterminer si l’assemblée autorise une nouvelle 
proposition. 
La délégation se prononce majoritairement en faveur. Une nouvelle proposition est donc soumise. 

 
PROPOSITION NO 4  

23-CS-05-P- 307  Il est proposé par le confrère Raynald Blais 
Appuyé par le confrère Martin Hahndorff 
Dans le but de transformer la négociation 2009-2010 en une expérience positive pour mettre fin à plus de 
deux décennies d’écarts salariaux, l’Exécutif national analysera les différents éléments qui ont influencé la 
négociation 2009-2010 tels que la stratégie, le slogan, la mobilisation, les tactiques et les alliances de notre 
Syndicat ainsi que ceux du gouvernement. L’Exécutif national synthétisera cette analyse afin de permettre 
d’augmenter l’expérience du SFPQ lors de la prochaine ronde de négociation en 2014-2015. Et finalement, 
l’Exécutif national dressera le bilan de cette analyse synthèse en un rapport proposé au prochain Conseil 
syndical. 
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EN AMENDEMENT À LA PROPOSITION NO 4 DU CONFRÈRE RAYNALD BLAIS 
23-CS-05-A- 308  Il est proposé par le confrère Christian Daigle 

Appuyé par le confrère Pierre Gravel 
… Et finalement, l’Exécutif national dressera le bilan de cette analyse synthèse en un rapport proposé au 
lors d’un prochain Conseil syndical. 
 
Au moment du vote, la présidence scinde la proposition en deux parties. 
Elle fait voter sur la première partie de la proposition : 
Dans le but de transformer la négociation 2009-2010 en une expérience positive pour mettre fin à plus de 
deux décennies d’écarts salariaux, l’Exécutif national analysera les différents éléments qui ont influencé la 
négociation 2009-2010 tels que la stratégie, le slogan, la mobilisation, les tactiques et les alliances de notre 
Syndicat ainsi que ceux du gouvernement. L’Exécutif national synthétisera cette analyse afin de permettre 
d’augmenter l’expérience du SFPQ lors de la prochaine ronde de négociation en 2014-2015. Et finalement, 
l’Exécutif national dressera le bilan de cette analyse synthèse en un rapport proposé 

 CETTE PARTIE DE LA PROPOSITION EST ADOPTÉE 
 
Elle fait voter sur l’amendement de la proposition : 
à un prochain Conseil syndical. 

 AMENDEMENT ADOPTÉ,  
 CE QUI RÈGLE LA DEUXIÈME PARTIE DE LA PROPOSITION 

 
PROPOSITION AMENDÉE ADOPTÉE : 
 
Dans le but de transformer la négociation 2009-2010 en une expérience positive pour mettre fin à plus de 
deux décennies d’écarts salariaux, l’Exécutif national analysera les différents éléments qui ont influencé la 
négociation 2009-2010 tels que la stratégie, le slogan, la mobilisation, les tactiques et les alliances de notre 
Syndicat ainsi que ceux du gouvernement. L’Exécutif national synthétisera cette analyse afin de permettre 
d’augmenter l’expérience du SFPQ lors de la prochaine ronde de négociation en 2014-2015. Et finalement, 
l’Exécutif national dressera le bilan de cette analyse synthèse en un rapport proposé à un prochain Conseil 
syndical. 
 
RECOMMANDATION NO 2 DE L’EXÉCUTIF NATIONAL 

23-CS-05-R- 309  Il est proposé par le confrère Denis Turcotte 
Appuyé par le confrère Jacques Bouchard 
Que le Conseil syndical convoque un Congrès spécial au début de 2011 afin d’adopter une résolution pour 
tenir compte de la situation exceptionnelle causée par l’adoption de la Loi sur l’Agence du revenu du Québec 
ainsi que de toute situation similaire qui pourrait survenir. 
Que la préparation du Congrès spécial soit confiée à l’Exécutif national. 

 RECOMMANDATION ADOPTÉE 
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PROPOSITION NO 14 DE L'ASSEMBLÉE RÉGIONALE DE LA RÉGION 2 – MONTRÉAL-LAVAL 
EN AMENDEMENT À LA RECOMMANDATION NO 2 

23-CS-05-P- 310  Il est proposé par le confrère Jean-François Sylvestre 
Appuyé par le confrère Olivier Bory  
Que le Conseil syndical convoque un Congrès spécial au début de 2011 afin d’adopter une résolution pour 
tenir compte de la situation exceptionnelle causée par l’adoption de la Loi sur l’Agence du revenu du Québec 
ainsi que de toute situation similaire qui pourrait survenir et pour toutes les unités hors fonction publique 
actuelles et futures. 

 PROPOSITION REJETÉE 
 
Après l’étude la recommandation no 2, la délégation étudie le rapport du Comité national des femmes 
R-5. 
 
 

6.2 Rapport du Comité national des femmes (R-5) 

 Introduction 
Les paragraphes 1 et 2 sont présentés par la consœur Madeleine Larouche. 

 Journée internationale des femmes 
COLLECTIF 8 MARS 2008 
Les paragraphes 3 à 5 sont présentés par la consœur Marie-Claire Baignier. 

 Négociation 
BNC-NÉGO 
Les paragraphes 6 et 7 sont présentés par la consœur Madeleine Larouche. 

 Réseau des femmes 
Les paragraphes 8 à 10 sont présentés par la consœur Jocelyne Robert. 
Le paragraphe 11 est présenté par la consœur Marie-Claire Baigner. 
Le paragraphe 12 est présenté par la consœur Michelle Huard. 
Le paragraphe 13 est présenté par la consœur Madeleine Larouche. 

 Rencontre avec les représentantes régionales à la Condition féminine (RRCF) et les adjointes 
Les paragraphes 14 à 16 sont présentés par la consœur Jocelyne Robert. 

 Rencontre nationale des répondantes et répondants jeunes 
Les paragraphes 17 et 18 sont présentés par la consœur Michelle Huard. 
La consœur mentionne qu’au paragraphe 18 on aurait dû lire : « Les membres du CNJ », et non pas 
« CNF », ont également été invités à assister à la rencontre annuelle du Réseau des femmes. 

 Communications 
Le paragraphe 19 est présenté par la consœur Michelle Huard. 
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 Intersyndicale des femmes 
Les paragraphes 20 à 21 sont présentés par la consœur Marie-Claire Baigner. 
 

Ajournement à 11 h 50 
Reprise des travaux à 13 h 30 
 
La consœur Lucie Martineau, présidente générale, cède la présidence de l’assemblée au confrère Christian Daigle, 
premier vice-président. 

 
6.2 Rapport du Comité national des femmes (R-5) (suite) 

 Marche mondiale des femmes 
Les paragraphes 22 à 24 sont présentés par la consœur Jocelyne Robert. 

 Rencontres du Comité national des femmes 
Les paragraphes 25 et 26 sont présentés par la consœur Madeleine Larouche. 

 Conclusion 
Le paragraphe 27 est présenté par la consœur Jocelyne Robert. 

 
PROPOSITION D’ADOPTION DU RAPPORT DU COMITÉ NATIONAL DES FEMMES 

23-CS-05-P- 311  Il est proposé par la consœur Lucie Grandmont 
Appuyé par la consœur Carole Carpentier 
Que l'on adopte le rapport amendé du Comité national des femmes. 

 PROPOSITION ADOPTÉE 

7. RENOUVELLEMENT DES ASSURANCES COLLECTIVES 

La consœur Lucie Grandmont, vice-présidente et Monsieur Michel Beaulieu, actuaire, présentent la 
proposition de renouvellement des assurances collectives. Ainsi, le débat sur le rapport de l’Exécutif 
national, notamment en ce qui a trait aux assurances collectives, se poursuit. 
6.1 Rapport de l’Exécutif national (R-1) (suite) 

RECOMMANDATION NO 3 DE L’EXÉCUTIF NATIONAL 
23-CS-05-R- 312  Il est proposé par la consœur Lucie Grandmont 

Appuyé par le confrère Michel Tanguay 
Que le Conseil syndical adopte la proposition de renouvellement des assurances collectives pour l’année 
2011 avec la compagnie d’assurances Desjardins Sécurité financière, datée du 5 novembre 2010, qui ne 
prévoit aucune hausse ni aucune modification pour le régime « santé 1 », qui prévoit une hausse de 6,5 % 
pour le régime « santé 2 » et de 9,5 % pour le régime « santé 3 » et qui, pour le régime d’assurance 
traitement, prévoit des taux de 1,100 % pour le régime enrichi et de 0,692 % pour le régime d’assurance de 
base. 
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PROPOSITION NO 5 DE L'ASSEMBLÉE RÉGIONALE DE LA RÉGION 3 – MONTÉRÉGIE 

23-CS-05-P- 313  Il est proposé par le confrère Frank Discala 
Appuyé par la consœur Louise Letendre 
Que l’on refuse la partie de l’employeur pour pouvoir négocier avec d’autres compagnies hors du Québec. 

 
La présidence déclare la proposition irrecevable étant donné que celle-ci relève de la négociation et 
du Conseil de négociation. 

Le confrère Frank Discola en appelle de la décision de la présidence. La présidence demande à la 
délégation de se prononcer sur la décision. 
 PROPOSITION D'APPEL REJETÉE, DÉCISION DE LA 
 PRÉSIDENCE D’ASSEMBLÉE MAINTENUE 
 
PROPOSITION NO 6 DE L'ASSEMBLÉE RÉGIONALE DE LA RÉGION 3 – MONTÉRÉGIE 

23-CS-05-P- 314  Il est proposé par la consœur Nicole Brisson 
Appuyé par la consœur Carole Collin 
Que le renouvellement des assurances soit présenté plus tôt qu’au mois de novembre, si possible au mois 
de juin 2011.  
 
PROPOSITION NO 8 DE L'ASSEMBLÉE RÉGIONALE DE LA RÉGION 2 – MONTRÉAL-LAVAL 

23-CS-05-P- 315  Il est proposé par le confrère Yvon Brault 
Appuyé par le confrère Réal Quesnel 
Que le SFPQ produise rapidement un document d’information et explicatif destiné aux membres qui 
vulgarise le mode de fonctionnement de la tarification de nos assurances collectives, principalement en 
mettant l’accent sur la contribution infime de notre employeur. 

 
PROPOSITION NO 9 DE L'ASSEMBLÉE RÉGIONALE DE LA RÉGION 2 – MONTRÉAL-LAVAL 

23-CS-05-P- 316  Il est proposé par le confrère Yvon Brault 
Appuyé par le confrère Paul Martel 
Que le SFPQ appuie une réglementation du prix des médicaments et toute politique progressiste pouvant 
rendre plus accessibles les médicaments ou baisser le coût des assurances « santé ».  
 
PROPOSITION NO 10 DE L'ASSEMBLÉE RÉGIONALE DE LA RÉGION 2 – MONTRÉAL-LAVAL 

23-CS-05-P- 317  Il est proposé par le confrère Maxime Beaudoin 
Appuyé par la consœur Yolande Gibson 
Que le SFPQ s’engage publiquement sur le sujet des assurances et qu’il appuie ponctuellement les partis 
politiques proposant des mesures en ce sens. 
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La présidence déclare une portion de la proposition irrecevable, soit « et qu’il appuie ponctuellement 
les partis politiques » étant donné que nos Statuts interdisent d’appuyer des partis politiques. Ainsi, 
« que le SFPQ s’engage publiquement sur le sujet des assurances et qu’il appuie ponctuellement les 
projets de loi et les actions des partis politiques proposant des mesures en ce sens » est recevable. 

LIBELLÉ DE LA PROPOSITION NO 10 : 
Que le SFPQ s’engage publiquement sur le sujet et qu’il appuie ponctuellement les projets de loi et les 
actions des partis politiques proposant des mesures en ce sens. 

 
PROPOSITION NO 11 DE L'ASSEMBLÉE RÉGIONALE DE LA RÉGION 2 – MONTRÉAL-LAVAL 

23-CS-05-P- 318  Il est proposé par le confrère Kheir Eddine Semmar 
Appuyé par le confrère François Godin 
Que le SFPQ s’engage dans un « Front commun » pour négocier un régime d’assurance collective. 

 
PROPOSITION NO 13  

23-CS-05-P- 319  Il est proposé par le confrère Kheir Eddine Semmar 
Appuyé par le confrère Gilles Daze 
Que le SFPQ explore la possibilité d’ouvrir la convention collective afin de pouvoir obtenir des soumissions 
de compagnies d’assurances de l’extérieur du Québec. 

 
La présidence déclare la proposition irrecevable étant donné que celle-ci relève de la négociation et 
du Conseil de négociation. 

 
PROPOSITION NO 14  

23-CS-05-P- 320  Il est proposé par le confrère Frank Discola 
Appuyé par le confrère Martin Hahndorff 
Que le SFPQ fasse une étude pour évaluer les coûts d’une assurance collective auprès d’autres 
compagnies d’assurance hors Québec, soit américaines, canadiennes et internationales, et qu’elle soit 
présentée lors d’un prochain Conseil syndical, avant le prochain renouvellement en 2012. 

 
PROPOSITION NO 15  

23-CS-05-P- 321  Il est proposé par le confrère Éric Valcourt 
Appuyé par la consœur Germaine Lebel 
De retirer la massothérapie du régime de « santé 3 ». 

 
PROPOSITION NO 16  

23-CS-05-P- 322  Il est proposé par le confrère Éric Valcourt 
Appuyé par le confrère Gilles Dazé 
De retirer la naturopathie du régime de « santé 3 ». 
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PROPOSITION NO 12 DE L'ASSEMBLÉE RÉGIONALE DE LA RÉGION 2 – MONTRÉAL-LAVAL 
23-CS-05-P- 323  Il est proposé par le confrère Jean-François Sylvestre 

Appuyé par le confrère Victor Boutin 
Que le Service des communications élabore une campagne de marketing social en vue d’expliquer aux 
membres et à la population du Québec, la légitimité d’une augmentation de la participation de l’employeur au 
régime d’assurance collective en vue d'en faire un enjeu lors de la prochaine ronde de négociation.  
 
La.présidence déclare la proposition irrecevable sur la portion « en vue d’en faire un enjeu lors de la 
prochaine ronde de négociation » étant donné que celle-ci relève de la négociation et du Comité de 
négociation. Par ailleurs, la présidence mentionne que les coûts reliés à une proposition doivent 
toujours être mentionnés. Ainsi, les coûts afférents à la campagne de marketing social sont de 
500 000 $ à 1 000 000 $. 

Le confrère François Godin en appelle de la décision de la présidence de juger irrecevable la partie de la 
proposition « en vue d’en faire un enjeu lors de la prochaine ronde ». La présidence demande à la 
délégation de se prononcer sur la décision. 
 PROPOSITION D'APPEL SUR LA PORTION NON RECEVABLE REJETÉE, 
 DÉCISION DE LA PRÉSIDENCE D’ASSEMBLÉE MAINTENUE 
 
PROPOSITION NO 17  

23-CS-05-P- 324  Il est proposé par le confrère Gaétan Lavoie 
Appuyé par le confrère Sébastien Gélinas 
Que l’on utilise les surplus accumulés afin de réduire les augmentations des primes. 

 
PROPOSITION NO 18  

23-CS-05-P- 325  Il est proposé par le confrère Robert Sammon 
Appuyé par le confrère Victor Boutin 
Que le SFPQ tente par tous les moyens de faire augmenter la contribution de l’employeur et qu’il accentue 
les pressions politiques à tous les niveaux. 

 
PROPOSITION NO 19  

23-CS-05-P- 326  Il est proposé par le confrère Robert Sammon 
Appuyé par le confrère Martin Hahndorff 
Puisque le ministère du Revenu deviendra une agence, que le SFPQ tente, par tous les moyens, de faire 
augmenter la contribution de l’employeur et qu’il accentue les pressions politiques à tous les niveaux. 
 
La présidence juge les deux propositions irrecevables étant donné qu’elles relèvent de la 
négociation et du Conseil de négociation.  

Le confrère Robert Sammon en appelle de la décision de la présidence de juger les propositions 
irrecevables. La présidence demande à la délégation de se prononcer sur la décision. 
 PROPOSITION D'APPEL REJETÉE, DÉCISION DE LA 
 PRÉSIDENCE D’ASSEMBLÉE MAINTENUE 
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Ajournement à 16 h 15 
Reprise des travaux à 16 h 30 
 
Le confrère Christian Daigle, premier vice-président, cède la présidence d'assemblée à la consœur Lucie 
Martineau, présidente générale. 
 
DISCOURS DES CANDIDATS POUR LE COMITÉ NATIONAL DE SURVEILLANCE — POSTE RÉSERVÉ DE QUÉBEC 

 
La consœur Lucie Martineau, présidente générale, annonce les discours des candidats. Elle indique à la salle avoir reçu 
une correspondance lui mentionnant que le confrère Rémi Bolduc renonce à poser sa candidature. 

 
Après pige au sort par la consœur Lucie Martineau, présidente générale, les candidats prennent la parole dans l'ordre 
suivant : 
Le confrère Gilles Gagné  
Le confrère Martin Coulombe  
 
DISCOURS DES CANDIDATES ET CANDIDAT POUR LE COMITÉ NATIONAL DES JEUNES 
 
Après pige au sort par la consœur Lucie Martineau, présidente générale, les candidates et candidat prennent la parole 
dans l'ordre suivant : 
La consœur Caroline Blackburn 
La consœur Catherine Maltais 
Le confrère Patrice Corriveau 

 
 

6.1 Rapport de l’Exécutif national (R-1) (suite) 

Après les discours, la présidence mentionne que le comité de l’ordre du jour propose un débat en trois blocs 
pour l’ensemble des propositions soumises sur le sujet des assurances collectives. 
 
Les discussions se font bloc par bloc et les propositions sont soumises à la délégation. 
 
BB LL OO CC   11   
 
PROPOSITION NO 6 DE L'ASSEMBLÉE RÉGIONALE DE LA RÉGION 3 MONTÉRÉGIE 

23-CS-05-P 314 Il est proposé par la consœur Nicole Brisson 
Appuyé par la consœur Carole Collin 

Que le renouvellement des assurances soit présenté plus tôt qu’au mois de novembre, si possible au mois 
de juin 2011.  
Le coût de cette proposition est évalué à 200 000 $, si cela implique la tenue d’un Conseil syndical spécial. 
 PROPOSITION ADOPTÉE 
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PROPOSITION NO 8 DE L'ASSEMBLÉE RÉGIONALE DE LA RÉGION 2 – MONTRÉAL-LAVAL 
23-CS-05-P 315 Il est proposé par le confrère Yvon Brault 

Appuyé par le confrère Réal Quesnel 
Que le SFPQ produise rapidement un document d’information et explicatif destiné aux membres qui 
vulgarise le mode de fonctionnement de la tarification de nos assurances collectives, principalement en 
mettant l’accent sur la contribution infime de notre employeur. 
Aucune évaluation du coût n’est indiquée puisque le document d’information pourrait se faire par le biais du 
journal SFPQ. 
 PROPOSITION ADOPTÉE 

 
PROPOSITION NO 14  

23-CS-05-P 320 Il est proposé par le confrère Frank Discola 
Appuyé par le confrère Martin Hahndorff 
Que le SFPQ fasse une étude pour évaluer les coûts d’une assurance collective auprès d’autres 
compagnies d’assurance hors Québec, soit américaines, canadiennes et internationales, et qu’elle soit 
présentée lors d’un prochain Conseil syndical avant le prochain renouvellement en 2012. 
Le coût de cette proposition est évalué à 70 000 $ pour la préparation de l’appel d’offres. 
 PROPOSITION REJETÉE 

 
 
BB LL OO CC   22   
 
PROPOSITION NO 9 DE L'ASSEMBLÉE RÉGIONALE DE LA RÉGION 2 – MONTRÉAL-LAVAL 

23-CS-05-P 316 Il est proposé par le confrère Yvon Brault 
Appuyé par le confrère Paul Martel 
Que le SFPQ appuie une réglementation du prix des médicaments et toute politique progressiste pouvant 
rendre plus accessibles les médicaments ou baisser le coût des assurances « santé ». 
 PROPOSITION ADOPTÉE 
 
PROPOSITION NO 10 DE L'ASSEMBLÉE RÉGIONALE DE LA RÉGION 2 – MONTRÉAL-LAVAL 

23-CS-05-P 317 Il est proposé par le confrère Maxime Beaudoin 
Appuyé par la consœur Yolande Gibson 

Que le SFPQ s’engage publiquement sur le sujet et qu’il appuie ponctuellement les projets de loi et les 
actions des partis politiques proposant des mesures en ce sens. 
 PROPOSITION ADOPTÉE 
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PROPOSITION NO 11 DE L'ASSEMBLÉE RÉGIONALE DE LA RÉGION 2 – MONTRÉAL-LAVAL 
23-CS-05-P 318 Il est proposé par le confrère Kheir Eddine Semmar 

Appuyé par le confrère François Godin 

Que le SFPQ s’engage dans un « Front commun » pour négocier un régime d’assurance collective. 
 PROPOSITION REJETÉE 

 
PROPOSITION NO 12 DE L'ASSEMBLÉE RÉGIONALE DE LA RÉGION 2 – MONTRÉAL-LAVAL 

23-CS-05-P 323 Il est proposé par le confrère Jean-François Sylvestre 
Appuyé par le confrère Victor Boutin 

Que le Service des communications élabore une campagne de marketing social en vue d’expliquer aux 
membres et à la population du Québec, la légitimité d’une augmentation de la participation de l’employeur au 
régime d’assurance collective.  
Les coûts afférents à la proposition sont évalués de 500 000 $ à 1 000 000 $ par la Trésorerie générale. 
La proposition est scindée par la présidente et votée de la façon suivante: 
Que le Service des communications élabore une campagne de marketing social 
 PROPOSITION ADOPTÉE 
 
et à la population du Québec en vue d’expliquer la légitimité d’une augmentation de la participation de 
l’employeur au régime d’assurances collectives. 
 PROPOSITION REJETÉE 
 
en vue d’expliquer aux membres la légitimité d’une augmentation de la participation de l’employeur au 
régime d’assurance collective. 
 PROPOSITION ADOPTÉE 

 
PROPOSITION AMENDÉE ADOPTÉE : 
Que le Service des communications élabore une campagne de marketing social en vue d’expliquer aux 
membres la légitimité d’une augmentation de la participation de l’employeur au régime d’assurance 
collective. 

 
Lors de son droit de réplique, le confrère Sylvestre mentionne qu’il vise une publicité virale qui se ferait via 
les réseaux Internet et autres, donc sans coût. La présidence indique que cette information devra être 
consignée au procès-verbal et que le compte rendu in extenso des propos du confrère sera produit dans le 
cadre de la réalisation de la décision, si elle est acceptée par la délégation. Après adoption de la 
proposition, la présidence spécifie que la publicité sera faite en utilisant les médias sociaux qui ne coûtent 
rien. 
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La consœur Katy Cinq-Mars pose la question préalable afin de passer directement au vote sur les 
propositions du bloc 2.  
(Règles de fonctionnement en Conseil syndical, article 8.2.2.2) 

  LA QUESTION PRÉALABLE EST ADOPTÉE AUX 2/3 

 
 
BB LL OO CC   33   
 
RECOMMANDATION NO 3 DE L’EXÉCUTIF NATIONAL 

23-CS-05-R 312 Il est proposé par la consœur Lucie Grandmont 
Appuyé par le confrère Michel Tanguay 
Que le Conseil syndical adopte la proposition de renouvellement des assurances collectives pour l’année 
2011 avec la compagnie d’assurances Desjardins Sécurité financière, datée du 5 novembre 2010, qui ne 
prévoit aucune hausse ni aucune modification pour le régime « santé 1 », qui prévoit une hausse de 6,5 % 
pour le régime « santé 2 » et de 9,5 % pour le régime « santé 3 » et qui, pour le régime d’assurance 
traitement, prévoit des taux de 1,100 % pour le régime enrichi et de 0,692 % pour le régime d’assurance de 
base. 
 PROPOSITION ADOPTÉE 

 
PROPOSITION NO 15  

23-CS-05-P 321 Il est proposé par le confrère Éric Valcourt 
Appuyé par la consœur Germaine Lebel 
De retirer la massothérapie du régime de « santé 3 ». 
 PROPOSITION REJETÉE 

 
PROPOSITION NO 16  

23-CS-05-P 322 Il est proposé par le confrère Éric Valcourt 
Appuyé par le confrère Gilles Dazé 
De retirer la naturopathie du régime de « santé 3 ». 
 PROPOSITION REJETÉE 
 
PROPOSITION NO 17  

23-CS-05-P 324 Il est proposé par le confrère Gaétan Lavoie 
Appuyé par le confrère Sébastien Gélinas 
Que l’on utilise les surplus accumulés afin de réduire les augmentations des primes. 
 PROPOSITION REJETÉE 

 
 

Ajournement à 18 h 20 
Vendredi 26 novembre 2010, reprise à 9 h 
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La séance débute par les élections pour le Comité national de surveillance – poste réservé de Québec – et pour le 
Comité national des jeunes.  

8. ÉLECTIONS 

7.1 Élections au Comité national de surveillance − poste de Québec 

Les candidats présentent leur candidature à tour de rôle. 
Le confrère Martin Coulombe présente sa candidature. 
Le confrère Gilles Gagné présente sa candidature. 

 
La présidence enclenche le processus d’élection : 
Le confrère Gilles Gagné est déclaré élu au premier tour. 

 
8.2 Élection au Comité national des jeunes 

Les candidates et candidat présentent leur candidature à tour de rôle. 
La consœur Catherine Maltais présente sa candidature. 
La consœur Caroline Blackburn présente sa candidature. 
Le confrère Patrice Corriveau présente sa candidature. 
 
La présidence enclenche le processus d’élection : 
La candidature du confrère Patrice Corriveau est éliminée au premier tour. 
La consœur Caroline Blackburn est déclarée élue au deuxième tour. 
 
La consœur Lucie Martineau, présidente générale, procède à l’assermentation du confrère Gilles Gagné 
comme membre du Comité national de surveillance et de la consœur Caroline Blackburn comme membre du 
Comité national des jeunes. 

 
 

6.1 Rapport de l’Exécutif national (R-1) (suite) 

PROPOSITION D’ADOPTION DU RAPPORT DE L’EXÉCUTIF NATIONAL 
23-CS-05-P 327  Il est proposé par le confrère René Carrier 

Appuyé par le confrère Berthold Landry 
Que l'on adopte le rapport de l’Exécutif national tel qu’amendé. 
 PROPOSITION ADOPTÉE 
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CONFÉRENCE 
La consœur Lucie Martineau, présidente générale, présente Monsieur Alain Denault, titulaire d’un doctorat 
en philosophie de l’Université de Paris-VIII et professeur de sociologie à l’UQAM. Il est l’auteur de Paul 
Martin et compagnies − soixante thèses sur les paradis fiscaux (VLB, 2004) et de Noir Canada. Pillage −, 
corruption et criminalité en Afrique (Écosociété, 2008). Il présente à l’ensemble de la délégation une analyse 
sur les paradis fiscaux. 

 
 

Ajournement à 12 h 
Reprise des travaux à 13 h 30 

 
 

6.4 Rapport du Comité national de surveillance (R-3) 

Le confrère Rémi Bolduc et la consœur Marielle d’Astous présentent le rapport du Comité national de 
surveillance. 
 
PROPOSITION D’ADOPTION DU RAPPORT DU COMITÉ NATIONAL DE SURVEILLANCE 

23-CS-05-P 328  Il est proposé par le confrère Sylvain Soucy 
Appuyé par le confrère Daniel Landry 
Que l'on adopte le rapport du Comité national de surveillance. 

 PROPOSITION ADOPTÉE 
 
CONFÉRENCE 
La consœur Lucie Martineau, présidente générale, accueille Monsieur Jean-Noël Grenier, Ph. D., professeur 
et Monsieur Jérémie Hains-Pouliot, étudiant à la maîtrise, tous deux du département des relations 
industrielles de l’Université Laval. Ils présentent le rapport de l’enquête qu’ils ont réalisée sur la 
restructuration au sein de la fonction publique québécoise. 
 
 

6.5 Rapport de la Trésorerie (R-4) – Prévisions budgétaires 2011 (R-4.1) 

Le confrère Denis Turcotte, trésorier général, présente le rapport de la Trésorerie générale. 
 
PROPOSITION D’ADOPTION DES PRÉVISIONS BUDGÉTAIRES 2011 

23-CS-05-P- 329  Il est proposé par le confrère Jean-François Sylvestre 
Appuyé par le confrère Guillaume Drouin 
Que l'on adopte les prévisions budgétaires 2011. 

 PROPOSITION ADOPTÉE 
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6.3 Rapport du Comité national des jeunes (R-6) 

Le paragraphe 1 est présenté par la consœur Mélanie Déziel. 
 
Les paragraphes 2 à 4 sont présentés par la consœur Caroline Blackburn. 
 
Les paragraphes 5 à 13 sont présentés par la consœur Mélanie Déziel. 
 
Les paragraphes 13 à 20 sont présentés par le confrère Sébastien Gélinas. 
 
Le paragraphe 21 est présenté par la consœur Mélanie Déziel. 
 
Le tableau des statistiques est présenté par le confrère Sébastien Gélinas. Il mentionne une modification au 
tableau, soit 12 sections au lieu de 11 pour la région 1. 
 
PROPOSITION D’ADOPTION DU RAPPORT DU COMITÉ NATIONAL DES JEUNES 

23-CS-05-P 330  Il est proposé par la consœur Émily Markwell 
Appuyé par la consœur Julie Leblanc 
Que l'on adopte le rapport amendé du Comité national des jeunes. 

 PROPOSITION ADOPTÉE 
 
 

6.6 Rapport du Comité des structures (R-2.3) 

Le confrère Jacques Bouchard, secrétaire général, présente le rapport du Comité des structures. 
 
PROPOSITION D’ADOPTION DU RAPPORT DU COMITÉ DES STRUCTURES 

23-CS-05-P 331  Il est proposé par la consœur Marie-Claire Baigner 
Appuyé par la consœur Francine Hardy 
Que l'on adopte le rapport du Comité des structures. 

 PROPOSITION ADOPTÉE 

9. RAPPORT DU SECRÉTARIAT GÉNÉRAL (R-2) 

Les confrères Jacques Bouchard, secrétaire général et Denis Turcotte, trésorier général, ont répondu à deux 
interrogations provenant des membres de la délégation. 

10. RAPPORT DES SERVICES (R-7) 

Aucune question n’a été soulevée. 
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23-CS-05-P 332  Il est proposé par le confrère Martin Hahndorff 
Appuyé par le confrère Sébastien Gélinas 
Que le Conseil syndical félicite le travail du Service des recours et des conditions de travail du SFPQ pour 
l’excellent travail qui a eu comme résultat l’arrêt historique de la Cour suprême du Canada dans le dossier SFPQ 
contre le Procureur général du Québec, 2010 CSC 28 en juillet 2010, dossier : 32771, 32772. 

 PROPOSITION ADOPTÉE 
 
 

L’ensemble des points inscrits à l’ordre du jour ayant été discuté, à 16 h 2, la présidence d’assemblée annonce la levée de 
la séance du Conseil syndical. 
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ANNEXE A – LISTE DES DÉLÉGATIONS OFFICIELLES 
Syndicat de la fonction publique du Québec 
Conseil syndical des 25 et 26 novembre 2010 (CS-23-05) 
  

 RÉGION 01 
SECTION NOMBRE A ou S N.A.S. NOM PRÉNOM 

101 2 A  CHARRON Serge 
  S  LAMONTAGNE Jean 

102 2 A  BILODEAU Thérèse 
  S  LIZOTTE Martin 

103 2 A  LAROCHE Ghislaine 
  S  ÉMOND Line 

104 2 A  NORMAND Alain 
  A  PRUNEAU Jocelyn 

105 3 A  VALLIÈRES Alain 
  A  MORENCY Michel 
  S  AUDY Patrick 

106 2 A  LACHANCE Christian 
  S  VINCENT Lynda 

107 3 A  BOLDUC Rémi 
  A  HAMEL Michael 
  A  CHOLOTIO COREA Melchisedec 

108 2 S  LAPOINTE Sonia 
  S  DEPONT Jean-François 

109 2 A  CARRIER René 
  S  LÉVESQUE Gilles 

110 2 A  GALLANT Gaston 
  S  DÉSILETS Sylvie 

111 2 S  LAVOIE Valérie 
  S  PILOTE Caroline 

112 3 A  LAVOIE Gaétan 
  A ABS MORIN Annie 
  S  CHAREST Jean-Marc 

113 2 S  RIOUX Reine 
  S    

114 3 A  FLAMAND Renée 
  S  CHATIGNY Jocelyne 

115 2 S    
  S    

116 3 A  COUTURE Jean-François 
  A  RINOLFI Nives 
  S  TREMBLAY Michel 

117 3 A  LAPOINTE Pierre 
  A  CARON Pierre-R 
  S  RODRIGUE Lucie 

118 1 A  VIGNEAULT Réjean 
119 2 A  VALCOURT Éric 

  S  BÉLANGER Jacques 
120 2 S  BÉLANGER Marie-Claude 

  S  DUFOUR Dominique 
121 3 A  FISET Lise 

  S  MAHEUX Ken 
  S  COUTURE Karine 

122 2 A  SAVARD Jocelyne 
  S  GAUTHIER Élise 

123 2 A  GOULET François 
  S  BOUCHARD Sarah 

124 2 A ABS ABRASSART Jacques 
  S  GAILLARDETZ Fannie 

125 2 A  MARTINEAU Marcel 
  A  CHASSÉ Yves 
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 RÉGION 01 (suite) 

SECTION NOMBRE A ou S N.A.S. NOM PRÉNOM 
126 3 A  GOBEIL René 

  A  BLANCHETTE Christian 
  S  MARCOTTE Hélène 

127 2 A  GAGNÉ Danielle 
  S  JOLICOEUR France 

129 2 A  SAINT-HILAIRE Denis 
  A  CLOUTIER Denis 

130 2 A  LÉVESQUE Bruno 
  S  ALIE Serge 

131 2 A  SOUCY Jean-Yves 
  S  LAMBERT Patrice 

132 2 A  SAMSON Luc 
  S  SENECHAL Stevems 

133 2 S  LECLERC Jacques 
  S  GLODE Serge 

134 2 A  FORTIER Jocelyne 
  A  HARRISSON Michel 

135 2 A  BRASSARD Louis 
  A  LAVERGNE Alain 

136 2 A  BÉDARD Robert 
  S  LEHOUX Nicolas 

137 1 S  BLAIS Raynald 
138 1 A  FAFARD Antoine 
139 1 S  CÔTÉ Michel 
140 1 S  MAHEU Rémi 
141 1 S  COULOMBE Martin 
142 2 A  HARDY Francine 

  S  LEBLANC Julie 
152 1 S  JULIEN André 
153 1 A  LEBEL Sonya 

 
 RÉGION 02 

SECTION NOMBRE A ou S N.A.S NOM PRÉNOM 
201 3 A  SAMMON Robert 

  S  SAVOIE Johanne 
  S  GRIMARD Dariol 

202 3 A  GERVAIS Normand 
  A  MORIN Jean-Luc 
  S ABS LANDRY Stéphane 

203 2 A  ROMÉRO Juana 
  S  GODIN François 

204 2 A  FOURNIER Raynald 
  S  CADOTTE Josée 

205 2 A  QUESNEL Réal 
  S  SEMMAR Kheir-Eddine 

206 2 S  PARENT Jacques 
  S  TOUSIGNANT Mario 

207 2 S  GAGNON Robin 
  S  CHAPLEAU Gilles 

208 3 S  BOUTIN Victor 
  S  HAHNDORFF Martin 
  S  POMERLEAU Francine 

209 3 S  TRUCHON Sylvie 
  S  PORTUGAIS Mario 
  S  CADORETTE Jean 

210 2 S  LABERGE Pierre 
  S  FILIATREAULT Lise 

211 3 A  FERDINAND Mario 
  S ABS LAFONTAINE Jacinthe 
  S  ST-GEORGES Lise 

212 2 A  GIBSON Yolande 
  S  AMYOT Simon 

213 2 A  LAPERRIÈRE Lorraine 
  S  GAUTHIER Sylvie 
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 RÉGION 02 (suite) 
SECTION NOMBRE A ou S N.A.S NOM PRÉNOM 

214 2 S  MALTAIS Catherine 
  S  DUMOUCHEL Linda 

215 2 A  GODIN René 
  S  PETIT Martine 

216 2 S  TROTTIER Luc 
  S  TISON Benoît 

217 2 A  GAGNÉ Nicolas 
  S  CHARRON Micheline 

218 2 A  CHAMBERLAND Luc 
  A  ST-AMOUR Alain 

219 1 A  MARTEL Paul 
220 2 S  FORTIN Bertrand 

  S  JUBINVILLE Louis 
221 3 A  RUEST Stéphane 

  A  BORY Olivier 
  S  BEAUDOIN Maxime 

222 3 A ABS HOULE Pierre 
  S  CLAVEL Normand 
  S  BOSSÉ Sylvain 

223 1 A  LEBEL Germaine 
224 2 S  MAURICE Paul N. 

  S  CÔTÉ Mélissa 
225 3 S  PRONOVOST Pierre-André 

  S  LAPERRIÈRE Josée 
  S  DAZE Gilles 

251 1 A  ROUSSEAU Joceline 
 
 

 RÉGION 03 
SECTION NOMBRE A ou S N.A.S NOM PRÉNOM 

301 3 A  BRISSON Nicole 
  S  COLLIN Carole 
  S  HURTEAU Chantal 

302 2 A  LANDRY Daniel 
  S  LANDREVILLE Gilles 

303 2 S  FOUCREAU Micheline 
  S  LECOURS Nathaly 

304 2 A  DIOTALEVI Jean 
  S  BACHAND Richard 

305 2 A  BRUNO Rosetta 
  S  CINQ-MARS Katy 

306 2 S  TANGUAY Michel 
  S  GIARD Robert 

307 2 A  HÉBERT Gérald 
  S  LAPOINTE Michel 

308 2 A  DISCALA Frank 
  S  LETENDRE Louise 

309 2 A  LANGEVIN MARTINE 
  S  BELLEY Christiane 

 
 RÉGION 04 

SECTION NOMBRE A ou S N.A.S NOM PRÉNOM 
401 2 A  LAROCHELLE Yvan 

  S  BILODEAU Johanne 
402 2 A  HAMEL Madeleine 

  S  LEVERT Paul 
403 2 A  FORCIER Daniel 

  S  ST-HILAIRE Chantal 
404 2 S  MAILHOT Johanne 

  S  SMITH Richard 
405 2 A  NORMANDIN Yvon 

  S  VINCENT Claire 
406 2 S  RIVARD Manon 

  S  SMITH Jessica 
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 RÉGION 04 (suite) 
SECTION NOMBRE A ou S N.A.S NOM PRÉNOM 

407 2 A  TREMBLAY Jean-Robert 
  S  PROULX Danielle 

408 1 S  LAMY Louise 
409 2 A  COLLIN Linda 

  S  MARKWELL Émily 
410 2 S  BOLDUC Stéphane 

  S  FOURNIER Éric 
451 1 S  PÉPIN Nathalie 
453 1 S  CADIEUX Daniel 

 
 
 

 RÉGION 05 
SECTION NOMBRE A ou S N.A.S NOM PRÉNOM 

501 3 A  RAYMOND Robert 
  S  BINETTE Renée 
  S  PARENT Sébastien 

502 3 A  CODERRE Daniel 
  S  CORRIBEAU Yves 
  S  DUMONT Lise 

503 2 S  LÉVESQUE René 
  S  MEUNIER Jean 

504 2 A  HENRI Pierre 
  S  LEVERT Yvon 

505 2 A  LIVERNOCHE Robert 
  S  RIVEST Francine 

506 2 S  GIRARD Michel 
  S  LEVASSEUR Denis 

507 1 A  BÉLANGER André 
508 1 A  DESJARDINS Denise 
509 1 A  LATERREUR Louis 
510 1 A  POIRIER France 
552 1 S  ROBERGE Yves 

 
 RÉGION 06 

SECTION NOMBRE A ou S N.A.S NOM PRÉNOM 
601 2 S  MASSE Christiane 

  S  RUEST Nicole 
602 2 A  BOUCHARD Émilien 

  S  NADEAU Bertrand 
603 2 S  LAVOIE Vanessa 

  S ABS LÉVESQUE Jocelyne 
604 1 S  PELLETIER Gaston 
605 2 A  SMITH Aline 

  S  CHRETIEN Monique 
606 2 S  ARSENAULT Kathleen 

  S  LAMY Suzanne 
607 1 A  SOUCY Sylvain 
608 1 A  TARDIF Nancy 
609 1 S  LÉVESQUE Michel 
610 1 S  GALLANT Philippe 
611 1 A  BOUDREAU Sylvain 
612 1 A  CHIASSON Lina 
613 2 S  SMITH Mariette 

  S  HARDY Louise 
614 1 S  SIMARD Mélanie 

 



Syndicat de la fonction publique du Québec 
Conseil syndical – des 25 et 26 novembre 2010 

Annexe -  Liste des délégations  
Page 5 

 
 RÉGION 07 

SECTION NOMBRE A ou S N.A.S NOM PRÉNOM 
701 2 A  CLAVEAU Brigitte 

  S  BEAUDOIN Marc 
702 2 S  BOLDUC Rémy 

  S  BLACKBURN Caroline 
703 2 A  CÔTÉ Jacques 

  S  OUELLET Serge 
704 1 S  THIFFAULT Serge 
705 1 S  GAGNON Réjean 
706 1 S  HARVEY Nadine 
707 1 S  TREMBLAY Claude 

 
 RÉGION 08 

SECTION NOMBRE A ou S N.A.S NOM PRÉNOM 
801 2 A  GARVIN Nathalie 

  S  POITRAS Jocelyne 
802 2 A  MORIN Gilles 

  S  BARRETTE Jacinthe 
803 1 A  KOCHAN Michèle 
804 1 A  FONTAINE Marjolaine 
805 1 S  DUQUET René 
806 2 A  THOMAS Gérard 

  S  DROUIN Guillaume 
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EXÉCUTIF NATIONAL 

TITRE  N.A.S NOM PRÉNOM 
Présidente générale P  MARTINEAU Lucie 
Secrétaire général P  BOUCHARD Jacques 
Trésorier général P  TURCOTTE Denis 
Vice-présidence P  DAIGLE Christian 
Vice-présidence P  BOILEAU Denise 
Vice-présidence P  DE BELLEFEUILLE Paul 
Vice-présidence P  GODBOUT André 
Vice-présidence P  GRANDMONT Lucie 
Vice-présidence P  PELLETIER Paul 
 

REPRÉSENTANTES ET REPRÉSENTANTS RÉGIONAUX  
TITRE  N.A.S NOM PRÉNOM 
RÉGION 1 
Représentant régional politique P  DORVAL Steve 
Représentant régional politique P  LECOURS Sébastien 
Représentante régionale politique P  VALLIÈRES Sylvie 
Représentant régional technique ABS  JADOT Michel 
Représentant régional technique P  LECLERC Mario 
RÉGION 2 
Représentant régional politique P  GRAVEL Pierre 
Représentant régional politique P  SYLVESTRE Jean-François 
Représentant régional technique P  BRAULT Yvon 
RÉGION 3 
Représentante régionale politique P  GRÉGOIRE France 
Représentant régional technique P  MOREAU Normand 
RÉGION 4 
Représentant régional politique P  LÉGARÉ Luc 
Représentant régional technique P  BENOIT Germain 
RÉGION 5 
Représentant régional politique P  GENDRON Sylvain 
Représentant régional technique P  LANDRY Berthold 
RÉGION 6 
Représentant régional politique P  BOUDREAU Marius 
Représentant régional politique P  CARON Richard 
Représentant régional politique P  BÉLANGER Patrice 
Représentante régionale technique P  CARRIER Nelson 
RÉGION 7 
Représentant régional politique P  BERGERON Placide 
Représentante régionale technique P  SAINT-GELAIS France 
RÉGION 8 
Représentant régional politique P  FORTIER Réal 
Représentant régional technique P  POMERLEAU Alain 
 

COMITÉ NATIONAL DES FEMMES 
TITRE  N.A.S NOM PRÉNOM 
Membre du comité P  BAIGNER Marie-Claire 
Membre du comité ABS  DALLAIRE Annie 
Membre du comité P  HUARD Michelle 
Membre du comité P  LAROUCHE Madeleine 
Membre du comité P  ROBERT Jocelyne 

COMITÉ NATIONAL DES JEUNES 
TITRE  N.A.S NOM PRÉNOM 
Membre du comité P  DÉZIEL Mélanie 
Membre du comité P  GÉLINAS Sébastien 
Membre du comité   vacant  

REPRÉSENTANTES RÉGIONALES À LA CONDITION FÉMININE 
TITRE  N.A.S NOM PRÉNOM 
Région 1 P  LAPOINTE Marlaine 
Région 2 P  BOUILLON Marie 
Région 3 P  CARPENTIER Carolle 
Région 4 P  PRÉCOURT Nicole 
Région 5 P  BÉLANGER Louise 
Région 6 P  JONCAS Suzanne 
Région 7 P  DUCHESNE Martine 
Région 8 P  LEFEBVRE Céline 
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ANNEXE « B » – Liste des personnes titulaires d’une 
délégation participante 
Syndicat de la fonction publique du Québec 
Conseil syndical des 25 et 26 novembre 2010 (23-CS-05) 
 
COMITÉ NATIONAL DE SURVEILLANCE 

TITRE  N.A.S NOM PRÉNOM 
Membre du comité ABS  BARIBEAU Gaby (poste de Montréal) 
Membre du comité P  BOLDUC Rémi (poste de Québec) 
Membre du comité P  D’ASTOUS Marielle (poste des régions) 
 
ACTION POLITIQUE, FORMATION ET COMMUNICATIONS 

TITRE  N.A.S NOM PRÉNOM 
Conseiller P  ARCAND Daniel 
Coordonnatrice P  GAGNON Johanne 
Conseiller P  GAUTHIER Michel 
Conseiller P  MALO Benoît 
Conseillère P  MICHAUD Luce 
 
RECOURS SYNDICAUX et LATMP 

TITRE  N.A.S. NOM PRÉNOM 
Conseiller Abs  BEAUDOIN René 
Conseiller Abs  BERGERON Denis 
Conseillère Abs  BILODEAU Hélène 
Conseiller P  COQUELIN Ronald 
Conseillère Abs  DESORMEAUX Denise 
Conseiller Abs  DIONNE Daniel 
Conseillère P  DUCHARME Jacinthe 
Conseiller Abs LATMP GAUDET Réal 
Conseiller P  OUELLET Carl 
Conseiller P  PARADIS Guy 
Conseillère P  VILLENEUVE Suzanne 
Conseiller P  MARQUIS Julien 
Conseiller Abs  HAMEL Roberto 
Conseillère P LATMP CÔTÉ Micheline 
 
ACCRÉDITATIONS, NÉGOCIATION 

TITRE  N.A.S NOM PRÉNOM 
Conseillère P  COMEAU Madeleine 
Conseiller P  CORRIVEAU Fernand 
Conseillère P  ISABELLE Lise 
Conseiller P  LESPÉRANCE Robert 
Coordonnatrice P  McCOOL Joanne-Mary 
 
SANTÉ ET SÉCURITÉ DU TRAVAIL ET ASSURANCES 

TITRE  N.A.S NOM PRÉNOM 
Conseiller P  CARIGNAN Michel 
Conseillère P  ROCHEFORT Hélène 
Conseillère Abs  GIRARD Mireille 
 
CLASSIFICATION, MOUVEMENTS DE PERSONNEL ET ÉQUITÉ SALARIALE 

TITRE  N.A.S NOM PRÉNOM 
Conseiller Abs  CATINEAU François 
Conseillèr Abs  TREMBLAY Claude 
Coordonnatrice Abs  GIGUÈRE Carmelle 
Conseiller Abs  DION André 
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RELATIONS DE TRAVAIL ET DÉFENSE DES SERVICES PUBLICS 
TITRE  N.A.S NOM PRÉNOM 

Conseillère  Abs  KIROUAC Nicole 
Conseiller Abs  GAILLARD Henri 
Conseiller Abs  DE VERVILLE CÔTÉ Guy-Robert 
 
CONDITION FÉMININE 

TITRE  N.A.S NOM PRÉNOM 
Conseillère P  VOISINE Monique 
 
ADJOINT À LA PRÉSIDENCE 

TITRE  N.A.S NOM PRÉNOM 
Adjointe P  PRÉMONT Johanne 
 
SECTEURS 
RÉGION 1 

TITRE  N.A.S NOM PRÉNOM 
Section 152 P  JULIEN André 
Secteur 182   Aucune délégation  
Secteur 184   Aucune délégation  
Secteur 185 P  FALARDEAU Éric 
RÉGION 4 

TITRE  N.A.S NOM PRÉNOM 
Section 451     
Section 453 P  CADIEUX Daniel 
Secteur 482 P  THÉRIAULT René 
Secteur 184   Aucune délégation  
Secteur 485   Aucune délégation  
Secteur 486 P  Aucune délégation  
RÉGION 5 

TITRE NO N.A.S NOM PRÉNOM 
Section 552 P  ROBERGE Yves 
Secteur 583 P  Aucune délégation  
Secteur 587 Abs  Aucune délégation  
RÉGION 6 

TITRE NO N.A.S NOM PRÉNOM 
Section 651   Aucune délégation  
Secteur 681 P  ROBERT Anne 
Secteur 686   Aucune délégation  
RÉGION 7 

TITRE NO N.A.S NOM PRÉNOM 
Secteur 787   CÔTÉ Sandra 
Secteur 788 P  HOUDE Manon 
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